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ЛІКУВАННЯ ДЕГЕНЕРАТИВНИХ ГОРИЗОНТАЛЬНИХ РОЗРИВІВ 

МЕДІАЛЬНОГО МЕНІСКУ КОЛІННОГО СУГЛОБА 

 

Яхно Яна Андріївна 
студентка 

Гарячий Євгеній Владиславович 
к. м. н., ассистент 

Харківський національний медичний університет 
м. Харків, Україна 

 

Актуальність: Дегенеративний розрив меніску колінного суглобу – 

патологія, що виникає у людей як молодого, так і похилого та старечого віку. 

Вона може розвиватися самостійно або на фоні інших захворювань, таких як 

ревматизм, подагра, ожиріння тощо. 

Лікування є досить складним, оскільки існує декілька підходів, тож 

оцінка ефективності різних методів лікування на сьогоднішній день 

залишається досить актуальною. 

Мета роботи: Визначити ефективність консервативного та оперативного 

(артроскопічна меніскектомії) методів лікування дегенеративних 

горизонтальних розривів медіального меніска колінного суглоба. 

Матеріали і методи: В рандомізованому контрольованому дослідженні 

протягом 2-х років брали участь 102 хворих з дегенеративним горизонтальним 

розривом заднього рогу медіального меніска колінного суглоба, яке було 

підтверджене результатами магнітно-резонансної томографії. З них 81 (79,4%) 

складали жінки та 21 (29,6%) – чоловіки, середній вік був 53±9 років. 

50 пацієнтам була виконана артроскопічна меніскектомія, а 52 пацієнта 

отримали курс консервативного лікування зі зміцнюючими вправами 

(лікувальною гімнастикою) та фізіотерапією (з метою поліпшення трофіки 

тканин). Результати оцінювали за допомогою візуальної аналогової шкали 

(VAS) для визначення болю, шкали оцінки Лісхольма, шкали активності 
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Тегнера. Рентгенологічну оцінку проводили за класифікацією Келлгрена-

Лоуренса для виявлення остеоартрозних змін та їх прогресування у суглобі. 

Результати і обговорення: З огляду на отримані клінічні результати, 

артроскопічна меніскектомія не призвела до значного покращення функції 

колінного суглоба. Так, середні показники VAS через 2 роки після лікування 

становили 1,8 ±1,2 у групі ,де була виконана артроскопічна меніскектомія та 1,7 

±0,8 у групі без операції .Середні показники шкали Лісхольмом через 2 роки у 

хворих після меніскектомії становили 83,2 ±7,2 балів, та 84,3 ±8,6 у хворих, які 

лікувалися консервативно. 

Крім того, середні показники шкали активності Тегнера істотно не 

відрізнялися між двома групами. 

Хоча більшість пацієнтів ще з самого початку спостереження мали 

інтенсивний біль у суглобі, після проведеного лікування хворі обох груп 

відмітили його зменшення, покращення згинальної та розгинальної функцій 

суглоба. 

У двох хворих після проведеної артроскопічної меніскектомії та у трьох 

після консервативного лікування відмічалося прогресування гонартрозу до ІІ 

ступеня за класифікацією Келлгрена-Лоуренса впродовж 2-х років 

спостереження, що потребувало додаткових курсів консервативного лікування. 

Висновок: Результати проведених досліджень свідчать про відсутність 

достовірної різниці результатів лікування після проведеної артроскопічної 

меніскектомії та консервативного лікування з курсом зміцнюючи вправ та 

фізіотерапією. Динаміка болю та відновлення функції колінного суглоба 

протягом 2-х років спостережень в обох групах майже не відрізнялися, що 

свідчить про однакову ефективність оперативного та консервативного методів 

лікування дегенеративних горизонтальних розривів медіального меніска 

колінного суглоба. 

  


